
 

 
Protokollsutdrag 1 (7) 

 Kommunstyrelsen 2023-10-17  

 
 
 

    

Ordförandens signatur Justerarens signatur Justerarens signatur  

 

§ 301 Reglemente för Linköpings kommun, revidering 
från och med 2024 

Dnr KS 2022-128 

Kommunstyrelsens beslut 
1. Kommunledningsförvaltningens förslag till beslut tillstyrks.  

Förslag till kommunfullmäktiges beslut 

1. Förslag till reviderat Reglemente för Linköpings kommun antas från och 
med 1 januari 2024. 

Reservationer 
Liselotte Fager (KD) och Åsa Wennergren (L) reserverar sig mot beslutet och 
lämnar följande skriftliga reservation: 

"KD och L reserverar sig mot punkt 5 på dagordningen för 
kommunfullmäktige 24.10.2023. 
Ärende: 5 - Reglemente för Linköpings kommun, revidering från och med 
2024. 

När Linköpings kommun nu genomför en revidering av reglementet anser vi att 
det är angeläget att se över ansvaret för färdtjänsten i vår kommun. För 
närvarande ligger ansvaret för färdtjänstfrågorna under 
samhällsbyggnadsnämnden (4.7.1). Vi yrkar därför på att ansvaret för 
färdtjänsten bör flyttas till social- och omsorgsnämnden (4.9.1). Social- och 
omsorgsnämnden skall enligt vår mening, genom egna beställningar eller i 
samverkan med andra kommunala eller regionala organ, i framtiden  ansvara 
för: 

· Färdtjänst 
· Riksfärdtjänst 
· Andra samhällsbetalda resor 

I samband med överlåtelse av färdtjänsten från samhällsbyggnadsnämnden till 
social- och omsorgsnämnden anser vi att en tjänsteman bör utses som ansvarig 
kontaktperson för färdtjänstfrågorna på social- och omsorgsnämnden. 

När flytt av färdtjänsten till social- och omsorgsnämnden har genomförts vill vi 
se över reglerna för vilka som är berättigade till färdtjänst för att eventuellt 
möjliggöra att fler behövande ska få tillgång till tjänsten. Vi vill även utreda 
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möjligheter att erhålla färdtjänst för social samvaro samt se över reglerna 
angående medtagande av hjälpmedel." 

Maria Moraes (MP) reserverar sig mot beslutet och lämnar följande skriftliga 
reservation: 

"En viktig del i att leda en kommun som växer är att skapa möjligheter för 
samverkan, inom kommunen, som leder till en avlastning och effektivisering 
för de berörda förvaltningarna och tjänstepersonerna. 

En av de delar som är en kvarleva av ett tidigt organiseringsfel är att 
handläggare för tillstånd som gäller alkohol, tobak och spel tillhör 
socialförvaltningen och socialnämnden. Samtidigt ligger all annan liknande 
verksamhet för exempelvis livsmedel och kemikalier hos miljö- och 
samhällsbyggnadsförvaltningen och bygg- och miljönämnden. 

Bygg- och miljönämnden har då också, sedan några år tillbaka, varit drivande i 
att utveckla kommunens LOS-arbete (Lokal operativ samverkan). Detta 
innebär att man samordnar insatser för att motverka organiserad brottslighet 
genom att göra tillsyn ihop med polis och berörda myndigheter som till 
exempel Skatteverket, Arbetsmiljöverket eller liknande. Att handläggare för 
alkohol, tobak och spel då inte tillhör den avdelningen gör bara arbetet 
ineffektivt och gör att att vi riskerar att missa de positiva effekter vi skulle 
kunna ha av att samordna det arbetet. 

Det är därför lämpligt att göra den här flytten nu när man i omorganisation av 
de två sociala nämnderna och Leanlink vill skapa mer renodlade nämnder och 
uppnå synergieffekter av den nya organisationen. Vi ser att en flytt av ansvaret 
skapar en mer effektiv organisering som med ökad samverkan bidrar till en 
ökad bredd i vårt arbete mot den organiserade brottsligheten." 

Sofia Frithioff (V) reserverar sig mot beslutet till förmån för sitt eget yrkande.  

Michael Cocozza (LL) reserverar sig mot beslutet till förmån för sitt eget 
yrkande. 

Chris Dahlqvist (SD) reserverar sig mot beslutet till förmån för sitt eget 
yrkande. 

Ärende 
Kommunens reglemente revideras inför varje ny mandatperiod. 
Kommunfullmäktige antog nu gällande reglemente den 31 maj 2023. 
Kommunstyrelsen gav i juni 2023 kommundirektören i uppdrag att utarbeta ett 
förslag på reviderat reglemente med giltighet från 2024 med anledning av 
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behov av att förändra styrning och organisering inom Sektor - Välfärd och 
socialpolitik. I uppdraget inkluderades en utredning av hur ansvaret och 
organiseringen av hälso- och sjukvårdsansvaret för LSS och socialpsykiatrin 
ska fördelas politiskt och i förvaltningsorganisationen. 

Kommunledningsförvaltningen har utarbetat ett förslag till revidering där vård- 
och äldreomsorgsnämnden föreslås ersätta äldrenämnden samt ett förändrat 
ansvar för social- och omsorgsnämnden föreslås. Vård- och 
äldreomsorgsnämnden föreslås ansvara för den kommunala hälso- och 
sjukvården samt ledningen av den inom såväl nämndens som social- och 
omsorgsnämndens ansvarsområde. I övrigt framgår den närmare 
ansvarsfördelningen av bilagt förslag till reviderat reglemente. Det förtydligas 
bland annat att nämnderna kan välja att genomföra verksamheten internt eller 
använda sig av externa utförare, att beställar-utförarmodellen avskaffas. 

I samband med revideringen av nämndstrukturen har 
Kommunledningsförvaltningen därutöver sett behov av mindre språkliga 
revideringar och förtydliganden av reglementet som föreslås antas. 
Reglementet har även fått en ny layout utifrån kommunens nya grafiska profil. 

Vidare föranleder ny lagstiftning eller andra kommunala beslut behov av 
förtydliganden. Nedan ges korta beskrivningar av de större förändringarna.  

Genom en ändring av lagen (1980:424) om åtgärder mot förorening från fartyg 
har kommunen sedan 1 maj 2023 fått ett nytt ansvar för tillsyn. Reglementet 
föreslås förtydligas genom att det nya uppdraget med myndighetsutövning 
enligt lag om åtgärder mot förorening från fartyg, tilldelas bygg- och 
miljönämnden. 

Kommunstyrelsen beslutade den 14 februari 2023, i ärende ”Ledningsmodell 
för trygghetsskapande och brottsförebyggande åtgärder”, att tillstyrka förslaget 
att kommunstyrelsens ansvar för brottsförebyggande arbete ska förtydligas i 
reglementet. 

Utifrån kommunens arbete med civil beredskap ser Kommunlednings-
förvaltningen även behov av att förtydliga kommunstyrelsens ansvar inom den 
civila beredskapen. Bland annat föreslås begreppen kris- och 
totalförsvarberedskap bytas ut mot civil beredskap och andra mindre språkliga 
förtydliganden. Därutöver förslås att kommunstyrelsens roll och mandat i 
förhållande till nämnderna vid höjd beredskap förtydligas. 

Utifrån kommunens arbete med dataskydd har Kommunledningsförvaltningen 
även uppmärksammat ett behov av förtydligande avseende fördelning av 
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personuppgiftsansvaret när flera nämnder är involverade. Förslaget bygger på 
en mallskrivning som tagits fram av Sveriges kommuner och regioner (SKR). 

Med anledning av att det inkommit frågor kring vilka regler som gäller för 
nämndernas utskott föreslår Kommunledningsförvaltningen ett förtydligande 
avsnitt i reglementet. Förslaget har hämtats från ett underlag som SKR tagit 
fram, Reglemente för styrelse och nämnder – ett underlag för lokala 
bedömningar. 

Kommunledningsförvaltningen föreslår kommunstyrelsen i sin beredning till 
kommunfullmäktige tillstyrka förslaget till beslut. 

Yrkanden 
Liselotte Fager (KD) och Åsa Wennergren (L) lämnar följande 
ändringsyrkande: 

"KD och L yrkar på att ansvaret för färdtjänsten bör flyttas till social- och 
omsorgsnämnden (4.9.1). Social- och omsorgsnämnden skall enligt vår 
mening, genom egna beställningar eller i samverkan med andra kommunala 
eller regionala organ, i framtiden ansvara för: 

· Färdtjänst 
· Riksfärdtjänst 
· Andra samhällsbetalda resor" 

Maria Moraes (MP) lämnar följande ändringsyrkande: 

"att ansvaret för myndighetsutövning och verkställande enligt lotterilagen, 
alkohollagen och nikotinlagstiftningen, utom den del som redan idag 
ankommer på bygg- och miljönämnden, flyttas från social- och 
omsorgsnämnden till bygg- och miljönämnden i Linköpings kommuns 
reglemente." 

Maria Moraes (MP) yrkar bifall till Liselotte Fagers (KD) och Åsa 
Wennergrens (L) ändringsyrkande. 

Chris Dahlqvist (SD) yrkar bifall till Liselotte Fagers (KD) och Åsa 
Wennergrens (L) ändringsyrkande. 

Chris Dahlqvist (SD) yrkar bifall till Maria Moraes (MP) ändringsyrkande.  

Lars Vikinge (C) yrkar bifall till Kommunledningsförvaltningens förslag till 
beslut.  
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Sofia Frithioff (V) yrkar bifall bifall till Liselotte Fagers (KD) och Åsa 
Wennergrens (L) ändringsyrkande.  

Sofia Frithioff (V) lämnar följande ändringsyrkande: 

"att namnet på den nya nämnden “Vård- och äldreomsorgsnämnden” ändras till 
“Vård- och äldrenämnden”." 

Niklas Borg (M) yrkar avslag Liselotte Fagers (KD) och Åsa Wennergrens (L) 
ändringsyrkande. 

Niklas Borg (M) yrkar avslag till Maria Moraes (MP) ändringsyrkande.  

Kristina Edlund (S) yrkar avslag till Sofia Frithioffs (V) ändringsyrkande.  

Maria Moraes (MP) yrkar bifall till Sofia Frithioffs (V) ändringsyrkande. 

Michael Cocozza (LL) yrkar bifall till Liselotte Fagers (KD) och Åsa 
Wennergrens (L) ändringsyrkande. 

Michael Cocozza (LL) yrkar bifall till Maria Moraes (MP) ändringsyrkande. 

Michael Cocozza (LL) yrkar bifall till Sofia Frithioffs (V) ändringsyrkande. 

Beslutsordning 
Ordförande ställer proposition på Niklas Borgs (M) yrkande om avslag till 
Liselotte Fagers (KD) och Åsa Wennergrens (L) med fleras ändringsyrkande 
mot Liselotte Fagers (KD) och Åsa Wennergrens (L) med fleras 
ändringsyrkande och finner att kommunstyrelsen beslutar enligt Niklas Borgs 
(M) yrkande om avslag till Liselotte Fagers (KD) och Åsa Wennergrens (L) 
med fleras ändringsyrkande. 

Omröstning begärs och verkställs.  

Kommunstyrelsen godkänner följande propositionsordning. Den som röstar 
bifall till Niklas Borgs (M) avslag till Liselotte Fagers (KD) och Åsa 
Wennergrens (L) med fleras ändringsyrkande röstar ja. Den som röstar bifall 
till Liselotte Fagers (KD) och Åsa Wennergrens (L) med fleras 
ändringsyrkande röstar nej.  

Utfall: 7 ja, 6 nej, 0 avstår, 0 frånvarande. Hur var och en har röstat framgår 
under Omröstning. 
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Ordförande finner att kommunstyrelsen beslutar enligt Niklas Borgs (M) 
yrkande om avslag till Liselotte Fagers (KD) och Åsa Wennergrens (L) med 
fleras ändringsyrkande. 

Ordförande ställer proposition på Niklas Borgs (M) yrkande om avslag till 
Maria Moraes (MP) med fleras ändringsyrkande mot Maria Moraes (MP) med 
fleras ändringsyrkande och finner att kommunstyrelsen beslutar enligt Niklas 
Borgs (M) yrkande om avslag till Maria Moraes (MP) med fleras 
ändringsyrkande. 

Ordförande ställer proposition på Kristina Edlunds (S) yrkande om avslag till 
Sofia Frithioffs (V) med fleras ändringsyrkande mot Sofia Frithioffs (V) med 
fleras ändringsyrkande och finner att kommunstyrelsen beslutar enligt Kristina 
Edlunds (S) yrkande om avslag till Sofia Frithioffs (V) med fleras 
ändringsyrkande. 

Ordförande ställer slutligen proposition på Lars Vikinges (C) yrkande om bifall 
till Kommunledningsförvaltningens förslag till beslut och finner att 
kommunstyrelsen beslutar enligt detsamma. 

Omröstning 
Niklas Borg (M): Ja 

Lars Vikinge (C): Ja 

Mari Hultgren (S): Ja 

Mikael Sanfridson (S): Ja 

Annika Krutzén (M): Ja 

Stefan Erikson (M): Ja 

Michael Cocozza (LL): Nej 

Maria Moraes (MP): Nej 

Sofia Frithioff (V): Nej 

Chris Dahlqvist (SD): Nej 

Liselotte Fager (KD): Nej 

Åsa Wennergren (L): Nej 
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Kristina Edlund (S), ordförande: Ja 

Beslutsunderlag 
Tjänsteskrivelse – Reglemente för Linköpings kommun, revidering från och 
med 2024, 2023-10-11 
Bilaga 1 – Förslag till reviderat Reglemente för Linköpings kommun 
Bilaga 2 – Förslag till reviderat Reglemente för Linköpings kommun med 
redovisade revideringar 
 
__________ 

Beslutet skickas till: 
Samtliga nämnder 
Kommunledningsgruppen 
Juridikenheten 
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